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SAVET ZA MLADE U SOMBORU OPLEMENIO GRAD NIZOM RAZNOVRSNIH I ZANIMLJIVIH DEŠAVANJA

PLANSKO I SISTEMATSKO 
POBOLJŠAVANJE ŽIVOTA MLADIH

Savet za mlade je formiran 16. 
oktobra 2008. godine Odlukom o 
osnivanju radnih tela Skupštine grada 
Sombora. Dva meseca kasnije održa-
na je prva konstitutivna sednica kojoj 
je prisustvovalo svih 11 članova ovog 
Saveta. U isto vreme kada je oformljen 
Savet za mlade, u Somboru je otvo-
rena i Kancelarija za mlade. O tome 
da je postao jedno od najaktivnijih 
skupštinskih tela ovog grada, sve-
doči i činjenica da je do danas Savet 
za mlade održao ukupno 28 sednica 
(u proseku oko 9 godišnje). 

- Osnivanjem Saveta za mlade i 
Kancelarije za mlade uspostavlje-
na je institucionalna infrastruktura 
za ozbiljno, sistematsko i plansko 
poboljšavanje uslova života mladih 
u našem gradu - kaže Aleksandar 
Marković, predsednik Saveta, navo-
deći pri tom najvažnija postignuća u 

prethodnom periodu:  
- Tokom 2009. godine je izrađen 

Lokalni akcioni plan (LAP) za period 
od 2010. do 2012. godine. Plan pred-
viđa ukupno 44 aktivnosti koje treba 
da do kraja 2012. rezultiraju boljim 
položajem mladih. U toku prethodne 
dve godine za implementaciju LAP-a 
za mlade grad je izdvojio milion di-
nara. Ovim sredstvima fi nansiran je 
ukupno 21 projekat, 9 u 2010. god. i 

12 u 2011. god. Evaluacija prve go-
dine realizacije LAP-a za mlade je 
pokazala da je samo u prvoj godini 
realizovano 59 % planiranih aktiv-
nosti na nivou od tri godine! Eva-
luacija ovogodišnjih postignuća se 
očekuje u narednom periodu – kaže 
Marković.

„Osim toga, nastavlja on, izborili 
smo se za to da u budžetu grada ostanu 
prisutne i dve veoma važne program-
ske linije koje se direktno odnose na 
decu i mlade: „Programi za mlade“ i 
„Programi za decu“. Od 2009. godi-
ne za „Programe za mlade“ je izdvo-
jeno ukupno: 2.235.000 din (2009: 
1.235.000 din; 2010: 500.000 din; 
2011: 500.000 din), a za „Programe 
za decu“ ukupno: 714.000 din (2009: 
349.994 din; 2010: 200.000 din; 2011: 
200.000 din). Ovim sredstvima je fi -
nansirana realizacija ukupno 89 pro-

jekata za decu i mlade (programi za 
decu: 2009 - 12, 2010 - 13, 2011 - 11; 
programi za mlade: 2009 - 19, 2010 
- 15, 2011 -19)“.

- Da bi se udruženjima građana 
olakšalo učešće na konkursima LAP-a 
za mlade, programe za decu i mlade, 
izradili smo prijavne formulare koje 
svake godine usavršavamo. Formu-
lari za prijavu konkursa su dostupni 
preko sajta. Na taj način grad Sombor 

maksimalno izlazi u susret nevladi-
nom sektoru i svojim korisnicima – 
kaže Marković. 

DRUŠTVENA 
ODGOVORNOST 

- Bitno je naglasiti da smo se bavi-
li i povećanjem broja NVO u gradu, 
a isto tako i u naseljenim mestima. 
Sufi nansirani su projekti u Svetoza-
ru Miletiću, Stanišiću, Bačkom Mo-
noštoru, Gakovu, Staparu, Bezdanu 
i Kljajićevu. Od formiranja Saveta 
za mlade i KZM broj NVO u Som-
boru je doživeo ekspanziju i mi smo 
se trudili da svima što više izađemo 
u susret – tvrdi Marković. 

- Savet za mlade grada je na sed-
nici koja je održana u decembru proš-
le godine, doneo odluku o povećanju 
budžetskih sredstva i uputio je odluku 
predsedniku Skupštine Siniši Lazi-

ću, gradonačelniku Nemanji Deliću, 
Gradskom veću, Odeljenju za fi nansije 
i Odeljenju za društvene delatnosti. 
Nakon predstavljanja ovih konkret-
nih rezultata, predsedniku Skupštine 
i gradonačelniku predočio sam i želju 
da se ovakva kvalitetna priča nastavi, 
ali da nećemo uspeti ako se budžet ne 
poveća. Povećanjem budžeta dajemo 
vetar u leđa mladima u našem gradu 
koji se bave radom u NVO i pisanjem 
kvalitetnih projekata koji su vezani za 
LAP – objašnjava Aleksandar Marko-
vić, podsećajući da je u toku mandata 
od 4 godine Saveta za mlade, ka mla-
dima usmereno ukupno 6,5 miliona 
dinara za realizaciju projekata.

DUPLO VIŠE 
SREDSTAVA ZA MLADE 

- U budžetu grada za 2012. sred-
stva su uvećana za sto odsto, tako da 
će Savet za mlade na raspolaganju 
imati milion dinara za „Programe za 
mlade“ i 200 hiljada za „Programe 
za decu“, a KZM će imati milion di-
nara. Ovo je sigurno rezultat upor-
nosti, zalaganja, truda i dobre sarad-
nje Saveta za mlade i KZM sa NVO.  

Znаčаjnijа izmenа u konkursu 
odnosi se nа dodelu sredstаvа 
kojа se sprovodi reаlizаcijom 
konkursа „Progrаmi zа mlаde“, 
а odnosi se nа to dа konkursnа 
komisijа može mаksimаlno odobri-
ti 100.000 dinаrа po projektu. To je 
drugačije u odnosu nа prošlu godi-
nu, kаdа se po projektu mаksimаlno 
moglo odobriti 50.000 dinаrа. Ovа 
izmenа je mogućа pre svegа zbog togа 
što su budžetskа sredstvа nаmenjenа 
mlаdimа povećаnа nа milion dinаrа. 
Ubeđen sam da će se nastaviti ova-
kvim tempom i da ćemo imati pove-
ćanje budžeta za mlade svake godine 
- kaže Marković. Upitan za neke od 
zanimljivijih projekata izdvaja:

- U 2011. godini grad Sombor je 
kroz konkurs „Programi za mlade 
2011“ fi nansirao projekat „Bodrog 
by night“, kojim je UG “Podunav” u 

Bačkom Monoštoru orga-
nizovao kulturno-zabavni 
program za mlade. 

- UG “Ravangrad” je 
iste godine organizovao 
radionice za mlade no-
vinare u sklopu projekta 
“Novinari srednjoškolci”. 
Na ovaj način 20 učenika, 
aktivnih pri školskim no-
vinarskim sekcijama, ima-
li su priliku da steknu no-
vinarske veštine i sazna-
ju nešto više o načinu na 
koji funkcionišu mediji. 
Učesnici projekta su obišli 

redakcije u Somboru, podobnije ana-
lizirali novinarske sadržaje i kroz 10 
radionica naučili korisne novinarske 
veštine. O velikom interesovanju koje 
su ove radionice izazvale kod mladih, 
svedoči i podatak da su se radionice 
nastavile na volonterskoj bazi i na-
kon isteka projekta, kao i činjenica 
da je jedna učesnica treninga pokre-
nula i realizovala omladinske emi-
sije na jednoj somborskoj televiziji. 
- Iz sredstava „Programi za mlade 
2011“ fi nansiran je projekat “Valcen-

grad” GKUD “Ravangrad” iz Sombo-
ra. Tokom “Valcengrada” maturanti 
srednjih škola su prošli instruktaže 
plesa i potom održali javni ples na 
platou ispred Županije. „Valcengrad“ 
je veoma dobro primljen među mla-
dima i njihovim roditeljima.

„ŠARENI VOKALI“, 
„RAŠA SA SALAŠA“, 
„RADOVALIŠTE“…

Mnoštvo je sprovedenih aktivnosti 
i kroz „Programe za decu“…

- U 2010. i 2011. godini fi nansi-
ran je projekat “Šareni vokali” Som-
borskog pevačkog društva . Reč je o 
organizacji takmičarskog dečjeg mu-
zičkog festivala u Somboru. 

- Udruženju roditelja je dve godine 
za redom odobravan projekat „Reci-
kliigrajmo se“, koji se odvija tokom 
letnjeg raspusta, a ima za cilj da de-
ca i njihovi roditelji izrađuju lutke i 
modne detalje od upotrebljenih ma-
terijala poput plastike, tkanine, pa-
pira... Radionice iz ovog ciklusa se 
odvijaju u sklopu “Somborskog leta 
za mlade” i veoma su popularne. Iz 
ovih radionica je proizašla ideja Re-
cikliranog pozorišta u okviru koje 
je Udruženje roditelja već pripremi-
lo i izvelo dve lutkarske predstave 
za decu – „Grad Recikliigračaka“ 

i „Raša sa salaša“. I to nije sve…
- Još jedan od programa za decu koji 
se odvija u sklopu “Somborskog le-
ta za mlade”, a podržan je od strane 
gardskog konkursa „Programi za decu 
2010. i 2011“ jeste projekat “Let(o) u 
svetu starih dobrih crtaća”. Projekat 
realizuje već drugu godinu za redom 
UG “Somborski edukativni centar”. 
U sklopu ovog projekta za mališane 
se tokom trajanja “Somborskog leta 
za mlade“ organizuju projekcije sta-
rih crtanih fi lmova i potom izvode 
kreativne radionice na kojima oni 
izrađuju radove i razgovaraju na te-
mu odgledanih fi lmova. Projekat je u 
2011. godini trajao od jula do avgusta. 
U sklopu “Somborskog leta za mla-
de” Udruženje roditelja je 2010. go-
dine izvelo jednodnevnu javnu igra-
onicu za decu i njihove roditelje pod 
nazivom “Radovalište - kreativna 
igraonica za najmlađe”. Tokom ove 
akcije za roditelje i njihovu decu je 
Udruženje roditelja u Zmaj Jovinoj 
ulici organizovalo program: igrice za 
različite uzrasne grupe, takmičenje u 
skakanju sa loptama, body painting, 
crtanje i brojne druge igre.

• Od 2009. godine za “Programe za mlade” je izdvojeno ukupno 2.235.000 din. a za “Programe za decu” 
714.000 din. Ovim sredstvima je fi nansirana realizacija ukupno 89 projekata

• U budžetu grada za 2012. sredstva su uvećana za sto odsto, tako da će Savet za mlade na raspolaganju 
imati milion dinara za “Programe za mlade” i 200 hiljada za “Programe za decu”, a Kancelarija za 
mlade će imati milion dinara

• U toku mandata od 4 godine Saveta za mlade, ka mladima usmereno ukupno 6,5 miliona dinara za re-
alizaciju projekata

Aleksandar Marković, predsednik 
Saveta za mlade

SOMBORSKO LETO ZA MLADE
U organizovanju prošlogodišnjeg „Leta za mlade“, čiji je glavni prire-

đivač Kancelarija za mlade grada Sombora, učestvovale su brojne usta-
nove. Među njima i UG „Somborski omladinski boom“, UG „Somborski 
edukativni centar“, UG „Studio 5“, UG „Zeleni front“, UG „SoOpen“, 
„Touch Radio“, Udruženje roditelja „Sombor“, UG „Ravangrad“, GKUD 
„Ravangrad“, Crveni krst Sombor, Somborsko pevačko društvo – MOH 
„Juventus cantat“, Savetovalište za mlade, UG „Urbani Šokci“, MD „Mu-
sica Viva“, UG „Eduland“, Udruženje osoba sa invaliditetom ZB okruga, 
UG „Podunav“ Bački Monoštor. 

Osim ostalih, održane su i manifestacije: „Dan planete zemlje – pro-
mocija ekoloških sadržaja na glavnoj ulici“; „Reggeneracija Dunava“; psi-
hološke tribine za mlade; projekcije fi lmova mladih autora; „Muzika na 
točkovima“; rok koncert u „Kabareu“; „Bodrog by night“; Otvorena škola 
folklora i plesa; „Radovalište“; koncert MOH „Juventus cantat“; koncert 
Muzičkog društva „Musica Viva“ i mnoge druge…

SOMBORU 
PRIZNANJE – 

„MLADGRAD“
Za doprinos unapređenju po-

ložaja mladih, gradu Somboru 
je prošlog leta uručeno tek us-
postavljeno republičko priznanje 
„MLADGRAD“. Reč je ne samo 
o nagradi za Sombor, već i za sve 
one koji u njemu aktivno rade za 
dobrobit mladih.

Nastupali i proslavljeni „Juventusi“
„Muzika na točkovima“, prava atrakcija Ravangrada

Brojni rok 
koncerti

„Radovalište“, 
za najmlađe

„Valcengrad“ – lepo i raskošno u centru grada
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